



铿锵枫情 / 加拿大女足世界杯特别报道

# 脱下红舞鞋 换上足球鞋

## 李佳悦从淑女变成女汉子



枫华正茂

昨天是女足国脚李佳悦的生日,没有庆生派对,没有生日礼物,在训练中度过生日,李佳悦却感觉特别充实。“世界杯是我的梦想,站上这个舞台已是最好的礼物。”告诉你绿茵场外的女足玫瑰们,这期“枫华正茂”的主角正是上海姑娘李佳悦。

很少人知道,若不是走上绿茵场,人们或许会在芭蕾舞中看到一位名叫李佳悦的舞者。因为从小就长得漂亮,李佳悦上幼儿园时,就被母亲送去练芭蕾。谈到那段回忆,李佳悦总是很骄傲:“我那个时候很瘦,瘦得可能你们都想象不到,也不高,所以还算是个跳舞的材料。”

即便母亲极力想把她培养成一个优雅的淑女,但依然事与愿违。骨子里的男孩子气让李佳悦不爱跳舞,却爱爬树调皮。一个从小学习芭蕾的姑娘,却总是因为淘气挨打,这样的画面想想也有些醉人。

小学一年级的暑假,因为跑得快,李佳悦被老师选中到足球队。而这时,上海小银星艺术团也给李佳悦发来了录取通知书。是选红舞鞋还是足球鞋?只有7岁的李佳悦毫不犹豫选择了后者。

虽然小时候练过芭蕾,但多年的荒废让李佳悦早已没了当初的体态柔软。两个月前,她为耐克拍摄广告,简单的瑜伽动作她练得哇哇乱叫。“这也让我确定,当初不练芭蕾是正确选择。”

女神的外表,汉子的心。加入足球队后,李佳悦就离优雅淑女越来越远,爱好也变得富于男子气概。爱骑自行车,喜欢一切极限运动,最爱是拳击。买了沙袋挂在家里,曾有一段时间,李佳悦心情一不好就对着沙袋狂打发泄,甚至有身边的人批评她,她都会把这个人的照片贴在沙袋上,乱打一气。直到有一天,连父母都看不下去女儿如此“暴力”,最终趁她不在家把沙袋扔出了家门。

特派记者 厉苒苒

(本报埃德蒙顿今日电)



■ 李佳悦在训练中度过自己的生日 图 IC

## 世界女子水球联赛 总决赛今开打

本报讯(记者 李京红)第12届国际泳联世界女子水球联赛总决赛今天在上海东方体育中心展开。东道主中国队将坐镇主场迎战另外七支世界强队。上海市民只需拨打上海体育公共服务热线,就有机会免费获得比赛观摩票。除了免费领取观摩票外,前往东方体育中心游泳馆购买门票,票价统一为20元。

本次总决赛是由国际泳联主办,中国游泳协会、上海体育总会承办的。共有来自美国、加拿大、巴西、澳大利亚、荷兰、意大利、俄罗斯等200多名运动员和裁判员参赛。参赛的均是目前世界最强的球队。这也是八支强队在喀山世界游泳锦标赛前的最后一次交手。

2013年,中国女子水球队在该赛事中以8比7战胜俄罗斯队,历史上首次夺得世界大赛冠军。2011年中国队获得世锦赛亚军。

去年,上海成功承办了世界男子水球联赛洲际预赛。今年,国际泳联和国家体育总局将世界女子水球联赛总决赛交给上海承办,这也是2011年上海世锦赛后,在我国举办的国际泳联规格最高的年度水球单项赛事。

## 世界棋王战首轮 中国棋手胜少负多

本报讯(记者 张建东)第20届LG杯世界围棋棋王战(本战)昨天在韩国江原道如期开战。在首轮32强比赛中,中国军团12战8败4胜,遭遇近年来少有的大败。

“天元七连冠”陈耀烨九段负于韩国业余棋手安正己,爆出了最大的冷门。幸好,古力、柁嘉熹、柯洁、时越等四员大将分别力克韩国名将罗玄、李世石、卞相壹、高根台,中国队才稳住了阵脚。

东道主韩国队昨天15战10胜5败,成为最大的赢家。在11盘中韩对决中,韩国队以7胜4负大比分获胜。唯一遗憾的是,世界冠军李昌镐九段负于中国台北棋手林君谚六段。以“外卡”身份入选本赛的李昌镐在优势下出现失误,冷不防被对手在自己的角上搞出了一个“金鸡独立”而败北。

名不见经传的日本棋手余正麒七段战胜中国棋手彭立尧五段晋级第二轮,方使日本队免遭“全军覆没”。

## 市大学生足球 联盟杯赛落幕

本报讯(记者 李元春)11个赛区的43支球队经过3个月159场比赛的争夺,2015“安信农险杯”上海市大学生足球联盟杯赛昨天下午在东华大学落下帷幕,上海海事大学队以6比0战胜同济大学队,获得阳光组冠军。上海市校园足球联盟理事长、上海市教育委员会副主任王平,上海市校园足球联盟理事长、上海市体育局副局长郭蓓,上海报业集团副社长王伟等出席闭幕式。

在昨天的阳光组决赛比赛之前,超级组和女子组赛事已经结束,其中东华大学队获得超级组冠军,首次参赛的上海体育职业学院队获得女子组冠军。

## 大学生挑战未登峰 成功登顶

本报讯 日前,“雪花勇闯天涯”大学生挑战未登峰队员袁振钦率先登顶海拔5119米的未登峰主峰。随后,其他队员也陆续抵达,最终23位冲顶勇士全部成功登顶。

此次大学生挑战未登峰活动对所有队员来说,都是一次难忘的青春经历。每一次艰难险阻中步履维艰的前行,无数次面对难关却依然坚持的信念,所有未曾经历且不断突破自我极限的体验,本身就是一次属于他们人生的“未登峰”挑战,相信勇闯天涯的精神也将成为他们将来学习生活中的动力。(阿荣)

## 东道主有对甜品姐妹花

### ——足球玫瑰们的第二职业

足球并非生活的全部,敏锐的赛场意识转移到商场同样所向披靡。哨声吹响,她们集结上阵;走下赛场,爱好放大成了赚钱门路,爱心有了奉献方式……没有比赛的日子里,征战女足世界杯的“花木兰”脱下战袍,体验另一种精彩人生。女足世界杯上,就有这样一群有着“第二职业”的足球玫瑰。

### 足球版的“破产姐妹”

这几天,经过温哥华中心花园的孩子们都有些闷闷不乐。以往每天走过这里,他们都能听到的动听音乐,闻到的迷人甜香,如今都没了踪影。犹如热播美剧《破产姐妹》中甜品姐妹花的现实版,驾驶着蓝色甜品车的赛琳娜·艾希礼和艾米丽·苏瑞以往总会用甜美笑容迎接每个顾客。而此刻,她俩正忙着参加人生第一场女足世界杯。

是甜品店主,也是女足国脚,两人的生活此刻转换到足球频道。

在昨天对阵中国队比赛中,两人都首发上场。坐镇中场的赛琳娜调度交接,游刃有余,司职后卫的艾米丽破解了数次中国姑娘的进攻突破。配合默契来自于平日的朝夕相伴,相识十余载,两人早已熟悉对方的一举一动。

姐妹花的友谊始于女足青年队,同龄又同住一间宿舍,两位外向活泼的女孩一见如故。野心不仅仅在足球场,从少年时代,两人每天最爱的事情就是筹划属于她俩的“未来事业”。当教练?没创意。开花店?没空照看。于是,两人想到了流动甜品车。

卖甜品的主意来自赛琳娜,2012年前往波特兰的一次旅游让她爱上了卡车。“开着卡车在城市中游走,那种感觉一定很酷。”将女孩子最爱的甜品与卡车混搭,组成了这辆独一无二的华夫甜品车。“虽然比赛和训练很忙碌,但我们的甜品事业同样重要。”赛琳娜透露,红火的生意不少来自队友的帮衬,“她们都很爱我们家的甜品。吃华夫时,没人会想到减肥。”

### 走下赛场拿起话筒

两次助攻,表现抢眼。昨天的B组首场比赛中,挪威女足34岁的老将索尔维·古尔布兰德森表现抢眼。

走下赛场,挪威TV2的话筒第一时间递到她手上,“主播,接下来就是你的转播时间了。”无缝衔接,这一刻,古尔布兰德森继续着她日常的工作——新闻主播。

在比赛之余,以记者的身份对自己球队的训练和比赛情况进行报道。有关挪威队的很多鲜活、及时的报道都出自古尔布兰德森之手。于是,挪威随队记者经常采访的对象不是她们的主帅,而是这名有着记者身份的队中顶梁柱。

女足队员当记者在各个国家其实都不鲜见。世界足球小姐孙雯亦是本报特约记者。不过像古尔布兰德森这样两个担子一肩挑的,却有些少见。值得一提的是,在挪威队,当记者的不仅仅只有索尔维一人,她在国家队中的前辈,挪威女足史上最强射手拉格希·古尔布兰德森也是一名优秀的报纸记者——难道,在挪威,姓古尔布兰德森的都特别能写文章?

也许谁也不会料到,本次世界杯,被誉为史上最强大国女足队员中,竟然大半都有着“第二职业”。她们中,有大学生,有教师,有销售代表以及企业职员等等。而这些女足姑娘平时到俱乐部踢球几乎都不拿工资,她们踢球、参赛,力争好成绩,完全出于对这项运动的热爱。尽管她们的身份并不“职业”,但实力绝对“职业”。

特派记者 厉苒苒

(本报埃德蒙顿今日电)



枫花雪月

## 看啥玩啥

过去的这个周末,体育大戏接连在加拿大上演。埃德蒙顿,女足世界杯鸣哨开踢,蒙特利尔,F1轰鸣开赛。而在NHL和MLB赛场,加拿大队伍同样表现抢眼。电视频道,每家转播不一样。有选择困难症的体育迷们享受到甜蜜的烦恼。

在加拿大什么体育运动最受欢迎?答案一定不是足球,更不是女足。平日里冰球、橄榄球无疑更受欢迎。即使是如今的盛夏时光,走在街上,依然经常能看到手持冰球棍,刚刚练完球的帅哥成群结队。

冰球堪称加拿大的国球。漫长的冬天,滴水成冰。房前屋后地上结成厚厚的冰层,小孩穿上冰鞋拉着球棍直接开打,到处都是天然免费的冰球场。2010年在温哥华,球迷甚至因为球队在北美冰球联赛总决赛上输球而上街暴乱。卡尔加里也有著名的“red mile”,指一旦当地冰球队——卡尔加里火焰队在联赛获胜时,全城人都会穿着主队的红衣到街上庆祝。直到现在,北美冰球联赛依然是最火的联赛,埃德蒙顿的冰球队埃德蒙顿油人队主场就在本次举行女足世界杯揭幕战的科蒙威尔斯体育场。平日里,一场普通的冰球联赛最低票价达到1000元人民币,最高能达5000元人民币,不但售罄,黄牛还能将票价炒高几倍。

男孩玩冰球,女孩玩啥?或许,揭幕战上爆满的观众已经给了答案。伦敦奥运会加拿大女足爆冷夺得铜牌,这也激励了越来越多的女孩迷上了足球。“是时候用自己的脚迈出这一步,在你向往的田野上留下脚印,放下一切出发,做属于自己的女人……”开幕式上,加拿大国民女歌手萨拉·麦克拉克兰献唱的这首歌也许说出了加拿大足球少女们的心声。

厉苒苒